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Μαρούσι, Δευτέρα 25 Αυγούστου 2008 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ο Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Ανδρέας Θ. 

Λυκουρέντζος παρευρέθηκε σήμερα πρωί στο Περιφερειακό Επιμορφωτικό 

Κέντρο Ηρακλείου Κρήτης, όπου και απήυθυνε χαιρετισμό κατά την έναρξη 

υλοποίησης του προγράμματος Εισαγωγικής επιμόρφωσης των νεοδιόριστων 

εκπαιδευτικών σχολικού έτους 2008-2009.  

Στη συνέντευξη τύπου που ακολούθησε δήλωσε τα εξής: 

Δημοσιογράφος: Η εκπαιδευτική περίοδος ξεκινά με αρκετά μεγάλα κενά, 

το υπουργείο τι βλέπει; 

Υφυπουργός: Ξεκινάμε με αυξημένες φιλοδοξίες τη φετινή σχολική χρονιά 

και αυτό χάριν της προετοιμασίας η οποία έγινε κατά τη διάρκεια τη 

προηγουμένης. Είμαστε περίπου ένα μήνα πιο μπροστά στις διαδικασίες τις 

οποίες ακολουθούμε, τόσο για την επιλογή του ανθρώπινου δυναμικού των 

δασκάλων και των καθηγητών που απαιτούνται για να λειτουργήσουν τα 

σχολεία μας, οι σχολικές μας μονάδες,  όσο και στην αποστολή των 

σχολικών βιβλίων. Και βεβαίως είμαστε πολύ πιο νωρίς έτοιμοι και στην 

επιμόρφωση των νέων εκπαιδευτικών και γι’ αυτό σήμερα ήρθα εδώ να 

σηματοδοτήσω και να νοηματοδοτήσω τη σημασία την οποία αποδίδει η 

πολιτική ηγεσία του Υπουργείου ο κύριος Στυλιανίδης και ο αρμόδιος 

Υφυπουργός, ο οποίος είναι παρών καθώς και οι Γενικοί μας Γραμματείς σ’ 

αυτό ακριβώς που είπατε στην πληρότητα των σχολικών μονάδων από 



πλευράς εκπαιδευτικού προσωπικού και βεβαίως και τη συμπλήρωση των 

άλλων υποδομών.  

Τα κενά τα οποία υπάρχουν είναι πολύ λιγότερα από αυτά που 

αντιμετωπίσαμε πέρυσι την ίδια εποχή, ήδη έχει ξεκινήσει η διαδικασία της 

υποβολής αιτήσεως αναπληρωτών για τους δασκάλους πέρα από των όσων 

άλλων αιτήσεων έχουν  προηγηθεί, θα επακολουθήσουν οι προσλήψεις των 

αναπληρωτών και φιλοδοξούμε ότι σε όλα τα μέτωπα στα οποία κρίνεται η 

πολιτική ηγεσία ως προς την έναρξη του σχολικού έτους θα επιτύχουμε με 

την άψογη συνεργασία την οποία έχουμε με τους Περιφερειακούς μας 

Διευθυντές, τους Διευθυντάς των ΠΕΚ, τους Διευθυντάς των Διευθύνσεων 

όλους όσους συγκροτούν το Διοικητικό μηχανισμό της εκπαιδευτικής 

κοινότητος και θέλω με την ευκαιρία να τους επαινέσω για τον κόπο τον 

οποίο κατέβαλαν αλλά και τα σπουδαία αποτελέσματα τα οποία ήδη έχουν 

επιτύχει. 

Δημοσιογράφος: Θα ήθελα να επιμείνω λίγο στο θέμα των κενών διότι 

είχαμε μεγάλη έξοδο εκπαιδευτικών υπό το φόβο του ασφαλιστικού, αυτό 

δημιουργεί προβλήματα ή τα φροντίσατε;  

Υφυπουργός: « Αντιμετωπίσαμε περιορισμένη  έξοδο εκπαιδευτικών και 

αυξημένη πρόσληψη νέων εκπαιδευτικών. Ήδη φέτος οι προσλήψεις οι 

οποίες έχουν γίνει, είναι σε μεγαλύτερο αριθμό έναντι των περυσινών και 

όπως θα διαπιστώσετε τις επόμενες ημέρες.  Εδώ έχουμε και υπεραρίθμους 

καθηγητές, σε ορισμένες ειδικότητες και γι’ αυτό σε μια από τις αναφορές 

στη σύντομη ομιλία την οποία έκανα ήταν ότι θα διαχειριστούμε τους 

υπεραρίθμους με πρώτο κριτήριο την αίθουσα, την τάξη, τους μαθητές όχι τα 

γραφεία, όχι τις αποσπάσεις. 

Δημοσιογράφος: Σε ότι αφορά τα Τ.Ε.Ι. και τα εκπαιδευτικά ιδρύματα της 

περιφέρειας παρουσιάζουν κάποια εικόνα ερήμωσης λόγω των μεγάλων 

κενών θέσεων, τι πιστεύετε ότι θα συμβεί φέτος θα μας πείτε κάτι ως προς 

αυτό; 



Υφυπουργός: Εμείς μειώσαμε το ποσοστό των εισακτέων στις μεγάλες 

πόλεις. Επαυξήσαμε το ποσοστό των εισακτέων στα περιφερειακά ιδρύματα 

Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι. και φιλοδοξούμε ότι θα ενισχυθεί η παρουσία των φοιτητών 

στα ιδρύματα αυτά. Κάθε άλλη προβληματική κατάσταση θα αντιμετωπιστεί 

μέσα από διάλογο και συνεργασία. Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι στο 

Υπουργείο Παιδείας, η πολιτική ηγεσία δεν διακατέχεται από δογματισμούς, 

δεν έχουμε προκαταλήψεις, είμαστε ανοιχτοί στις προτάσεις, στις ιδέες, στη 

συνεργασία για να επιτύχουμε τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα. 

Δημοσιογράφος:  Θα μας πείτε και μία πρόταση εδώ για το σκοπό της 

επίσκεψης, γιατί κάποιοι βλέπουν και μια κινητικότητα Υπουργών, 

στελεχών.. 

Υφυπουργός:  Οι εκλογές  θα γίνουν στο τέλος της συνταγματικής 

προθεσμίας. Η Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου, όταν ο Πρωθυπουργός μας 

τίμησε με την εμπιστοσύνη του, ξεκινήσαμε αυτή την επικοινωνία με τους 

συνεργάτες μας της εκπαιδευτικής κοινότητος καθόλη τη διάρκεια του 

προηγούμενου σχολικού έτους και θα τη συνεχίσουμε και τώρα. Αυτό είναι 

το νόημα. Από εδώ πηγαίνω στο κέντρο της Πελοποννήσου, να μιλήσω 

στους νέους εκπαιδευτικούς, εκεί στη Τρίπολη. Δεν υπάρχει κάποιος λόγος 

πολιτικής σκοπιμότητας παρά μόνο η ανάγκη επικοινωνίας, η ανάγκη να 

γνωρίζουν οι εκπαιδευτικοί τις απόψεις της ηγεσίας τους, της πολικής 

ηγεσίας. Αισθάνομαι αυτή τη στιγμή ικανοποίηση, για το γεγονός ότι 

μπόρεσα να εξηγήσω στους νέους συναδέλφους τις απόψεις μου, να ξέρουν 

τι πιστεύει ο Υπουργός τους, να ξέρουν ποιες είναι οι επιδιώξεις μας, οι 

στρατηγική μας, διότι αυτά όλα προάγουν την εμπιστοσύνη, την αμοιβαία 

εκτίμηση, το σεβασμό και προπαντός τη συνεργασία 

Δημοσιογράφος: Κύριε Υπουργέ, πιστεύετε ότι ο κύριος Παυλίδης πρέπει να 

ανεξαρτητοποιηθεί;  

Υφυπουργός: Θα επαναλάβω αυτό που είπα μέσα στους εκπαιδευτικούς και 

ισχύει για το κάθε πολίτη ο οποίος μετέχει του Δημοσίου Βίου, είτε είναι η 

πολιτική αυτό είτε είναι ο συνδικαλισμός, είτε η κοινωνία, είτε η εκπαίδευση,  



ο καθένας από εμάς υπηρετεί το δημόσιο βίο με το προσωπικό του 

παράδειγμα. 

 

 

 

 

              Από το Γραφείο Τύπου 
 


